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Předkládaná  práce  zaměřuje  pozornost  na  ne  zcela  typicky  akademickou  problematiku. 
Věnuje se tématu tzv. „ indigových dětí“, což je zřejmě kategorie z oblasti populárně naučné, 
možná i transpersonální psychologie. Musím přiznat,  že v tématu – i po přečtení výsledné 
podoby práce- nespatřuji nic nosného pro ranou  vědeckou práci. Domnívám se totiž, že se 
jedná  o  natolik  badatelsky  obtížné  téma,  že  nemůže  být  adekvátně  uchopeno  studentem 
bakalářského studia. Badatelská nosnost tématu by vyžadovala hlubokou znalost alespoň škol 
humanistické, transpersonální psychologie, pedagogické i sociální psychologie. Oceňuji ale 
enthusiasmus s jakým autorka téma usiluje prosadit do akademické literatury.  

Jako vedoucí této práce musím konstatovat,  že tato práce se rodila  velmi obtížně a místy 
v konfliktní  pozici  s mými  akademickými  a  metodologickými  požadavky.  Ač  má  ve  své 
výsledné podobě dosti nevyostřenou podobu, spatřuji zpětně celý proces jejího vzniku jako 
relativně produktivní. Autorce se podařilo – dle mého názoru- dát dohromady text, který má 
myšlenku a relativně jasný cíl. Méně se ovšem zadařilo na poli metodologického uchopení 
práce, což budu nucena zmínit znovu v dalších částech posudku. V celkovém náhledu na text 
práce  je  třeba  také  připomenout,  že  text  je  místy  velice  kostrbatý,  plný  překlepů  a 
nedokončených úprav – a to v takové míře,  že je až čtenáři  nesrozumitelný (nejsilněji  asi 
v kap. Závěr) 

Autorka v práci neidentifikuje diskurs, v jehož rámci téma práce uchopuje. Lze předpokládat- 
zejména na základě citovaných odborných zdrojů, že by se mohlo jednat o psychologicky 
orientovanou  práci.  Z hlediska  metodologie,  kterou  uplatňuje,  je  obtížné  práci  zařadit. 
Metodologie realizovaného výzkumu v textu  prakticky není  popsána.  Autorka komunikuje 
čtenáři svůj záměr a vysvětluje logiku výstavby textu. Zcela však opomíjí základní principy 
deskripce  metodologie výzkumu. Kapitola „Metodologie a cíle výzkumu“ popisuje de facto 
jen cíle  výzkumné studie,  metodologii  ne.  Konstatování,  že  v textu  čtenář  najde produkty 
obsahové analýzy, není adekvátním vyjádřením popisu metod sběru či zpracování dat. Popis 
vzorku a datového materiálu je velmi povrchní, prostý jakékoliv kvantifikace a strukturace. 
Autorka tak čtenáři nedává poznat, jakých způsobem se svým datovým materiálem pracuje ve 
smyslu záměru/ cílů práce a ve smyslu analytické badatelské práce. S tím pak pochopitelně 
koresponduje i omezená míra rozpracovanosti výsledků výzkumu ( 12 řádků!). Se stručností 
badatelského zpracování ostře kontrastuje bohatost příloh, což opět svědčí o nedostatcích na 
úrovni základních nástrojů realizace bakalářského  výzkumu.
Výchozí  bibliografie  charakteru  primární  literatury  má  dle  mého  názoru  nezdravě  silně 
zastoupené přehledové až populárně naučné, ne badatelské zdroje.  

Práci Renaty Šourkové hodnotím jako velmi slabou až  hraniční z hlediska její připustitelnosti 
k obhajobě. 

Seidlová Málková 

Hostivice 22. 8. 2011 


